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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Dar atenção ao progresso concreto da estratégia de diversificação adequada 

“1+4” 

 

Durante o período epidémico, os problemas sociais relacionados com a vida da 

população derivados da monotonia industrial de Macau destacaram-se, sendo 

premente acelerar a diversificação adequada da economia para aumentar a sua 

resiliência e o seu desenvolvimento sustentável. Neste contexto, o Governo da 

RAEM definiu claramente, no Relatório das LAG para o Ano Financeiro de 2023, que 

irá adoptar, de forma persistente, estratégias para desenvolver a diversificação 

adequada “1+4”, ou seja, o “1” refere-se à promoção do desenvolvimento 

diversificado do sector do turismo e lazer, de acordo com o objectivo determinado na 

construção do centro mundial de turismo e lazer, e à formação de uma indústria 

excelente de turismo e lazer integrado, dedicado e forte; o “4” representa a 

perseverança na promoção do desenvolvimento das quatro principais indústrias de 

desenvolvimento prioritário: a da macro saúde, a financeira moderna, a de tecnologia 

de ponta, a de convenções, exposições e comércio, e cultura e desporto. Com o 

aumento significativo do número de turistas e das receitas do jogo, que constituem 

uma base para o sector do turismo e lazer integrado, como se pode aproveitar a 

actual tendência positiva de “1” para apoiar o desenvolvimento das “4” e acelerar a 

distribuição das indústrias de “1 + 4”, é um assunto que merece a nossa atenção. 

 

Na verdade, o Governo da RAEM, depois de ter proposto a estratégia de 
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desenvolvimento da diversificação adequada da economia “1 + 4”, desenvolveu 

activamente os respectivos trabalhos, tendo concluído a primeira versão do plano 

detalhado para o desenvolvimento da diversificação adequada “1+4”. Nesta fase, 

estão a ser feitos ajustamentos tendo em conta o desenvolvimento social 

pós-epidemia e a conclusão da concessão dos contratos do jogo. Por outro lado, o 

Chefe do Executivo, à frente de uma delegação oficial, visitou, este ano, as cidades 

integradas na Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau, a província de Jiangxi e 

três países europeus, focando-se também na estratégia de desenvolvimento da 

diversificação adequada da economia “1 + 4” e procurando espaço para a troca de 

experiências e complementaridade. Os diversos sectores da sociedade também 

esperam que, após as visitas e os intercâmbios referidos, se possa ver resultados 

mais concretos e a programação dos trabalhos posteriores. Assim, interpelo sobre o 

seguinte: 

 

1. Em Abril deste ano, na resposta a uma questão que apresentei na 

Assembleia Legislativa, o Chefe do Executivo afirmou que estava prevista a 

apresentação, em Junho, de uma proposta detalhada sobre a estratégia de 

desenvolvimento da diversificação adequada da economia “1 + 4”, e que 

esperava que os diversos sectores da sociedade pudessem apresentar mais 

opiniões sobre essa proposta detalhada. Qual é o ponto de situação desse 

trabalho e qual o seu conteúdo? Quando é que se vai iniciar, amplamente, a 

recolha de opiniões? 

 

2. O Chefe do Executivo afirmou que a promoção da diversificação adequada 
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da economia é o caminho necessário para resolver as contradições e os 

problemas profundos do desenvolvimento socioeconómico de Macau. 

Embora a economia de Macau esteja a recuperar favoravelmente, muitas 

pequenas e médias empresas continuam a enfrentar o aumento dos custos 

de exploração, e os residentes estão a sofrer a dupla pressão dos preços dos 

produtos e do aumento das taxas de juro. No futuro, como é que o Governo 

vai, no processo de diversificação adequada da economia “1 + 4”, beneficiar 

os residentes das diversas camadas sociais, especialmente as camadas 

mais desfavorecidas e as pequenas e médias empresas? 

 

3. Recentemente, os dirigentes do Governo da RAEM visitaram vários locais, 

então, quais foram as experiências e os resultados obtidos na estratégia de 

desenvolvimento da diversificação adequada da economia de Macau “1 + 4”? 

Quais são os projectos de cooperação com os países envolvidos e com as 

províncias e cidades do Interior da China? 

 

8 de Maio de 2023 

 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


